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Darwinova černá skříňka - co Darwin nemohl vědět 
 

     Držím ve svých rukou past na myši - důmyslný vynález, který vážně 
ohrožuje Darwinovu teorii postupného vývoje života na této zemi v 
průběhu miliard let. Někteří lidé se domnívají, že tento vynález 
představuje neotřesitelný důkaz pro existenci Boha jako Stvořitele! Po 
několik večerů odhalujeme na základě Bible působivý obraz Boha jako 
bytosti, která touží vstoupit do velmi důvěrného přátelství s každým z nás. 
Společnost, ve které žijeme, má však jen malé pochopení pro takové 
rozhovory o Bohu. A když byste pokročili ještě o kousek vpřed a řekli, že 
jste v Bohu objevili pečujícího, milujícího Přítele, dovolím si 
předpovědět, že to bude trvat jen okamžik než nějaký z vašich přátel nebo 
spolupracovníků se bude okamžitě bránit: „'B ůh'? Dejte mi pokoj! Boha 
jsme po celá desetiletí vůbec nepotřebovali! Copak nedokázal bystrý 
vědec jménem Charles Darwin již před půldruhým stoletím, že všechny ty 
nesmysly ohledně stvoření nejsou nic víc než pouhý mýtus?“ Evoluce 
většinu lidí zbavila ochoty veřejně diskutovat o Božím přátelství. Jak by 
mohl někdo tváří v tvář takovým zdrcujícím vědeckým důkazům 
zpochybňovat to, čemu věří celý svět - pravdě o původu člověka - 
Darwinově evoluční teorii! 
     V této přednášce se chci s vámi podělit o některé překvapivé důkazy, 
které jsou skryté v tamto malém důmyslném vynálezu. Jsou to důkazy, 
které jasně dokazují, že naše přátelství s Bohem není nějakým zbožným, 
vysněným přáním, vzdušným zámkem, ale jistotou a skutečností! Podělím 
se s vámi o tyto důkazy ne jako vědec, ale jako laik. Mnozí vědci 
z různých částí světa by byli schopni povstat a celé hodiny přednášet 
ohledně evoluce a stvoření. Ještě jednou opakuji: Nejsem vědec, i když 
jsem strávil mnoho hodin studiem tohoto předmětu a četl mnoho knih 
napsaných vynikajícími vědci. 
     Může přátelství s Bohem, jak jej představuje Bible, obstát ve světle 
Darwinovy teorie? Budeme společně hledat odpověď na tuto otázku. 
     Přečtěme si nejprve velmi realistickou předpověď zapsanou v slavné 
knize Charlese Darwina Původ druhů: „Pokud by mohlo být prokázáno, 
že nějaký složitý orgán existoval a nemohl by být náhodně zformován 
početnými, následnými, drobnými modifikacemi, má teorie by byla 
naprosto v troskách.“ 
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Past na myši 
 

     Biochemik jménem Michael Behe napsal monumentální dílo s názvem 
Darwinova černá skřínka Toto dílo bych mohl přirovnat k pastičce na 
myši. Pro toho, kdo už dlouho neviděl tento důmyslný vynález, 
připomínám, že past na myši má pět částí: dřevěnou podložku, úderový 
drát, pružinu, pojistku a plíšek s návnadou. Jsou to velmi jednoduché 
součástky, ale když jsou správně sestaveny, stávají se smrtonosným 
nástrojem! 
     Past na myši je vynikajícím příkladem toho, co Behe nazývá 
neredukovatelná komplexita. Dovolte mi přečíst definici neredukovatelné 
komplexity z jeho knihy: „Neredukovatelným celkem mám na mysli 
jeden systém tvořený do sebe zapadajícími, spolupracujícími součástmi, 
které přispívají k vykonávání základních funkcí, kde by odstranění jedné 
z částí způsobilo, že by systém přestal účinně fungovat.“ Stejné je to 
s touto pastí na myši. Funkcí pastičky je znehybnit myš, znemožnit jí 
cestovat po vašem bytě. Co se ale stane, jestliže bude chybět některá část 
pastičky? Kdyby například chyběla dřevěná podložka, nebylo by kam 
umístit jednotlivé součásti. Zlomili byste si palec ještě dříve, než byste 
chytili myš! 
     Past na myši je tedy neredukovatelný komplexní systém, kde všechny 
komponenty mají svou funkci a jejich fungování je podmínkou funkčnosti 
celého systému, „kde by odstranění jedné z částí způsobilo, že by systém 
přestal účinně fungovat.“ To znamená, že systém by nefungoval s 1, 2, 3 
nebo 4 komponenty. Musíte mít všech pět komponentů pracujících 
společně. A nejen to. Všechny části musí být ze správného materiálu a na 
správném místě - pokud má past na myši správně fungovat. Neexistuje 
žádný postupný vývoj pasti na myši. Musíte mít všech pět částí ze 
správného materiálu, správně umístěných a sestavených. Co to všechno 
má společného s Darwinovou teorií, že se život vyvíjel postupně miliardy 
let prostřednictvím přirozeného výběru, prostřednictvím pomalých 
přirozených změn, které zvyšují složitost organismu v průběhu časového 
údobí? 
     Dovolte mi zopakovat Darwinovo upřímné vyznání, které jsme četli 
před několika minutami: „Pokud by mohlo být prokázáno, že nějaký 
složitý orgán existoval a nemohl by být zformován početnými, následnými, 
drobnými modifikacemi, má teorie by byla naprosto v troskách.“ Beheův 
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molekulární výzkum došel k závěru, že na molekulární úrovni skončila 
Darwinova teorie v troskách. Jak je to možné? 
     Tento biochemik z Lehigh University v Pensylvánii konfrontoval svůj 
molekulární výzkum s otázkou: Existují v přírodě systémy podobající se 
pasti na myši, které jsou tak neredukovatelně složité, že je z vědeckého 
hlediska nemožné, aby se vyvíjely kousek po kousku; že jediný možný 
způsob, jak mohou fungovat je, že byly vymyšleny a vyrobeny celistvě a 
ve stejný okamžik jako neredukovatelný komplexní systém se všemi 
částmi potřebnými k jeho fungování? 
 

Biblický popis stvoření 
 

     Předtím, než budeme mluvit o Beheových překvapivých až závratných 
důkazech, zaměřme se na biblický popis Božího stvoření - ne v 1. 
Mojžíšově, ale v Žalmu 33: „Nebesa byla učiněna Hospodinovým slovem, 
dechem jeho úst pak všechen jejich zástup. Co on řekl, to se stalo, jak 
přikázal, tak vše stojí.“ (verše 6 a 9) V hebrejštině je tu zdůrazněné 
zájmeno, které klade Boha vysoko nad všechny mytologické bohy, kteří si 
nárokovali stvořitelské schopnosti. Výraz „to se stalo“ je odvozen z 
kořene hebrejského slova JHVH - JÁ JSEM. On řekl a jednoduše to tu 
bylo! 
     Přemýšlíte nad tím, co jsme právě četli? Popis stvoření v 33. žalmu je 
v dokonalém souladu se záznamem z 1. Mojžíšovy - Bůh Stvořitel stvořil 
celý systém života v jediný okamžik a najednou - příkazem svého 
mocného slova stvořil neredukovatelné komplexní systémy, které byly 
dokonale navrženy, vytvořeny a umístěny. Všechny systémy začaly 
existovat najednou, protože jeden by nemohl fungovat bez druhého. To je 
také důvod proč nejsem vůbec překvapen Beheovým biochemickým 
závěrem: Jsou určité neredukovatelně složité biologické a molekulární 
systémy, které nemohou být náhodně vyvinuté kousek po kousku - tyto 
systémy musely začít existovat již vytvořené a na svém místě, protože 
jsou nezbytně důležité pro fungování celého systému života. 
     ! Nyní se tedy zaměřme na jeho ohromující a někdy i překvapující 
důkazy. S touto kritickou poznámkou - neexistuje způsob, jak by takový 
laik jako já mohl vůbec pochopit všechna jeho podrobná vědecká 
biochemická vysvětlení! 
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Beheovy překvapivé důkazy 
 

     Vědec Behe měl dar! Nejen jako biochemik, ale také jako talentovaný 
spisovatel, který je schopen vzít obtížnou biochemii a osvětlit ji 
úchvatnými ilustracemi a velmi názornými analogiemi. Přál bych si, 
abyste mohli vlastnit jeho knihu a sami si ji přečíst. Opakuji: Behe nevěří 
ve stvoření ani se nehlásí k víře v Boha! Přesto jako vědec klade před 
Darwinisty mnoho molekulárních důkazů pro inteligentní plán na těch 
nejzákladnějších úrovních života. A pokud zde existuje záměr, pak zde 
musí být i Tvůrce. 
 

     První důkaz: bičíky. Abychom mohli pozorovat bičíky, museli 
bychom se dívat přes mikroskop, Někteří jednobuněční živočichové se 
pohybují díky jednomu či dvěma bičíkům. Obarvené buňky jsou také 
v dýchacích cestách vedoucích k plicím, kde pulzují ve vlnitém pohybu 
aby vypudily cizorodé částečky zpět do krku, aby se daly spolknout. 
V procesu rozmnožování má mužská spermie jeden dlouhý bičík, který 
využívá k pohybu směrem k vajíčku. I když jsou bičíky velmi malé, 
neznamená to, že jsou svou stavbou jednoduché. 
     Behe popisuje bičík následujícím způsobem: „Bi čík tvoří membránou 
potažený svazek vláken. Bičíkovitá membrána (představte si ji jako 
plastický obal) je výrůstkem buněčné membrány, takže vnitřní část bičíku 
je spojena s vnitřkem buňky. Když je bičík šikmo rozříznut a rozříznutý 
konec je zkoumán pod elektronovým mikroskopem, můžete vidět devět 
tyčinkovitých útvarů kolem okraje. Tyčinky se nazývají mikrotubuly. Když 
se blíže zkoumají kvalitní fotografie, ukáže se, že každý z devíti 
mikrotubulů tvoří dva vyztužené kroužky. Další zkoumání ukáže, že každý 
z těchto kroužků se skládá ze třinácti jednotlivých vláken. Další kroužek, 
který je spojen s prvním tvoří deset vláken... Spojuje je bílkovina zvaná 
nexin...“ 
     Představte si, že držíte před sebou v ruce dva rybářské pruty. Tyto 
pruty představují dva mikrotubuly v bičíku. Jsou jen nepatrně od sebe 
vzdálené a jsou vzájemně propojeny vlascem od sdola až nahoru (to jsou 
vlákna nexinu). A nyní, když jeden z prutů zvednete, zatímco druhý 
budete držet, konce prutů se ohnou - napravo, když se pohne s levým 
prutem a nalevo, když pohnete pravým. To je zjednodušená ilustrace toho, 
jak se pohybuje bičík. V případě rybářských prutů jsou to vaše ruce, které 
způsobují pohyb nahoru a dolů. Ale podobně i bičík, potřebuje „motor“, 
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aby se pohyboval. Drobné molekulární motory se nazývají dyneiny. Tyto 
motory však potřebují energii, která je obdobou elektrické energie nebo 
benzínu. „Benzín“, který používají molekulární dyneinové motory, je 
ATP (adenosintrifosfát). Když ATP aktivuje dynem, začne se jeden 
z mikrotubulů posouvat. Nexinová vlákna zabraňují, aby se dostal příliš 
daleko, a způsobují, že se vertikální pohyb přemění na ohyb. Samozřejmě, 
že všech devět dvojitých mikrotubulů musí pracovat v souladu, aby se 
bičík mohl rychle a snadno pohybovat. Všechny tyto části jsou potřebné 
k tomu, aby vykonaly jedinou věc: pohyb bičíku. A stejně jako past na 
myši nefunguje, pokud nemá všechny své součásti, pohyb bičíku 
jednoduše nenastane, pokud neexistují mikrotubuly, spojovací materiál a 
motory. Proto můžeme dojít k názoru, že bičík je 'neredukovatelný 
komplex'. 
     Toto zjištění sype písek do soukolí Darwinovy evoluční teorie o 
postupném vývoji. Takovéto systémy musely být něčím nebo někým 
navrženy a vyrobeny jako plně fungující celek. A celá tato složitá 
struktura je jenom malá část jediné buňky! Do této „černé skřínky“ se 
Darwin ve své době pochopitelně nemohl dostat, protože neměl 
k dispozici potřebnou techniku. 
 

     Druhý důkaz: oko. Oko je dalším neredukovatelným systémem. To 
už Darwinovi dělalo problémy. A tak místo toho, aby se snažil stanovit 
pořadí kroků, které by nakonec vedly od velmi jednoduchého oka 
k složitému lidskému oku, hovořil o oku u různých zvířat a navrhoval, že 
přirozený výběr mohl přinést postupné změny z jednobuněčného oka 
citlivého na světlo u medúzy až k vyduté skupině na světlo citlivých 
buněk jako má hvězdice, přes bulvu s primitivní čočkou jakou mají hadi 
až k úžasnému oku ptáků a člověka. V Darwinově myšlení nemohla 
evoluce vybudovat složitý orgán v jednom nebo několika krocích; taková 
radikální inovace jako je oko by vyžadovala generace organizmů pomalu 
využívajících změn při postupném vývoji. Uvědomil si, že pokud by se 
během jediné generace objevil orgán tak složitý jako je oko, rovnalo by se 
to zázraku. Jak se však ukázalo, postupný vývoj lidského oka je nemožný, 
protože jeho četné složité prvky jsou jeden na druhém závislé. Aby byla 
evoluce věrohodná, musel Darwin přesvědčit veřejnost, že složité orgány 
se mohou vytvořit krok za krokem. Zvládl to vynikajícím způsobem. 
Použil výše uvedené zdůvodnění, a tak přesvědčil mnoho ze svých 
čtenářů, že cesta evoluce vede od nejjednodušší světelné buňky až ke 
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složitému, kameře podobnému oku člověka. Otázka kde má zrak svůj 
původ však zůstala nezodpovězena. Darwin přesvědčil většinu světa, že 
oko se vyvinulo postupně z jednodušší struktury, ale ani se nepokusil 
vysvětlit, odkud se vzalo oko,u kterého začíná jednoduché oko citlivé na 
světlo. Naopak, Darwin obešel otázku vzniku oka: „Jak se nervy staly 
citlivé na světlo, to nás nezajímá tolik, jako otázka, jak vznikl život.“ 
     Nyní se můžeme podívat do černé skřínky, kterou nám otevřela 
biochemie. Co odhaluje? Zde je zjednodušená verze podrobností, o 
kterých se zmiňuje Behe: ,Světlo dopadne na sítnici a reaguje 
s molekulou, která okamžitě změní tvar. Změna tvaru přiměje protein 
zvaný rodopsin, který je s touto molekulou úzce spojen, aby také změnil 
tvar. Změna tvaru rodopsinu způsobí, že se spojí s další bílkovinou 
tranducinem. Když k tomu dojde, tranducin vypustí malou molekulu a 
přijme jinou, která se nepatrně liší, na její místo. Protein tranducin je 
nyní spojen s třetí bílkovinou fosfodiesterázou, která má schopnost 
„odkrojit“ t řetí molekulu, která snižuje počet kladně nabitých sodíkových 
iontů. Výsledná nerovnováha kladných a záporných sodíkových iontů 
uvnitř a vně buněčné membrány způsobuje elektrické napětí, které je 
přenášeno očním nervem a mozek jej převádí na zrakový vjem. Ale co se 
odehrává v mozku, aby pak následně vytvořil vidění - to už je jiná úžasná, 
ale složitá věc, kterou se zde nemůžeme zabývat!‘ 
     Černá skřínka zraku byla otevřena. Pro evoluční teorii už není 
postačující uvažovat pouze o anatomických strukturách celého oka tak, 
jak to dělal Darwin v 19. století (a jak to popularizátoři evoluce činí 
dodnes!). Každá z anatomických struktur, kterou Darwin považoval za 
velmi primitivní, ve skutečnosti představuje překvapivě složité 
biochemické procesy, které nelze zakrýt řečnickým uměním. Jak napsal 
Behe: „Darwinovy obrazné skoky z vršku na vršek se nyní v mnoha 
případech ukazují být velkými dírami v pečlivě vytvořeném stroji. Na 
vzdálenosti, které kdybychom je chtěli překonat během jediného výletu 
bychom potřebovali vrtulník.“ 
 

     Důkaz číslo tři:  Brouk ostřelovač. Behe představuje další důkaz, kteří 
mají kreacionisté velmi rádi. Je to nezajímavý tmavý brouk velký asi 
centimetr. To, co ho proslavilo, je jeho nezvyklý způsob obrany. Otvorem 
v zadečku je schopen vystříknout na svého nepřítele vřící kyselinu. Ale 
jak je schopen ve svém těle nosit vřící kyselinu aniž by si sám ublížil? 
Odpovědí je, že tento brouk využívá chemie. Vařící kyselina je vyrobena 
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ve chvíli, kdy brouk vystříkne svou zapáchající kyselinu. Tento proces 
probíhá následovně: 
     Žlázy umístěné v břiše produkují dvě chemické látky - peroxid vodíku 
a hydrochinon. Jsou uchovávány ve sběrných měchýřcích. Pokud se tyto 
dvě látky smíchají, dochází k výbušné reakci, ale pouze za přítomnosti 
speciálního enzymu jako katalyzátoru. Katalyzátor je chemická látka, 
která mění poměr chemické reakce aniž by sama byla použita v tomto 
procesu. Bez tohoto katalyzátoru by chemická reakce mezi oběma látkami 
byla příliš pomalá na to, aby byla pro zvířata nebezpečná. Když se blíží 
nebezpečí, brouk ze sběrných měchýřků uvolní do výbušné komory 
jednotlivé látky. A zároveň je do této komory z blízkých žláz vstříknut 
katalyzátor. Nyní to z chemického hlediska začne být zajímavé. Peroxid 
vodíku se rychle rozkládá na vodu a kyslík, stejně jako v drogerii koupená 
láhev peroxidu, se rozloží, pokud ji necháte otevřenou. Kyslík reaguje 
s hydrochinonem, čímž vznikne ještě více vody a velmi dráždivá 
chemikálie zvaná chinon. Při těchto reakcích dochází k uvolňování 
velkého množství tepla. Teplota roztoku se blíží k bodu varu a část se 
vlastně přemění na páru. Pára a kyslík vytváří velký tlak na stěny 
„výbušné komory“. Svěrač je nyní uzavřen, ale je to nyní jediná cesta, 
kudy může uniknout vřící směs. Svaly obklopující kanálek umožňují, aby 
se proud páry zaměřil na útočníka. Výsledkem je, že nepřítel brouka je 
spálen vřícím roztokem chinonu. 
     Jak se tento obranný systém vyvinul? Tvrdit, že se tento složitý 
obranný systém vyvinul proto, že požadované látky se využívají na jiných 
částech těla - což je přesně způsob, jakým to někteří evolucionisté 
vysvětlují - je totéž jako říci, že automobil může vzniknout na vrakovišti 
jednoduše proto, že se zde najdou všechny nezbytné součástky. To malé 
zvířátko má zajímavý nedělitelně složitý mechanismus, který nemůže 
fungovat, pokud zde nejsou přítomny určité látky a struktury ve správné 
konfiguraci a ve správném čase. 
 

     Čtvrtý d ůkaz: srážlivost krve. Jeden z nejkomplikovanějších 
systémů v těle zvířat je proces srážení krve. Často věnujeme jen malou 
pozornost malým škrábnutím nebo říznutím, která za chvíli přestanou 
krvácet (pokud nepatříte mezi malý počet hemofiliků). Vůbec nevíme o 
zázračném výtvoru, který způsobuje, že krvácení přestane. Když nad tím 
začneme uvažovat, přijdeme na to, že musí být splněny určité požadavky, 
aby tento systém mohl bezchybně pracovat v celém těle. Musí vzniknout 
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krevní sraženina, která by zabránila trvalému krvácení a ztrátě života. 
Sraženina se musí vytvořit na správném místě, jinak by mohla zabránit 
průchodu krve v životně důležitých oblastech. Musí vzniknout ve 
správnou chvíli, pouze tehdy, kdy je to potřebné. Vzniklá sraženina musí 
být také dostatečně silná a pevně uchycená, aby odolala tlaku krve. To je 
důvod, proč Behe mluví o systému krevní srážlivosti jako o kaskádě a 
přirovnává ho k padajícímu dominu. Je to série událostí, které jedna po 
druhé vedou ke kýženému konci. Celý složitý systém tvoří látky jako 
fibrinogen, trombin, akcelerin, proakcelerin, glutamátové zbytky, 
kallidrein, atd. 
     Citujme Beheho ještě jednou: „Když se zvíře řízne, protein zvaný 
Hagemanův faktor se přilepí na povrch buňky blízko zranění. Vázaný 
Hagemanův faktor je potom rozštěpen proteinem zvaným HMK a vznikne 
tak aktivovaný Hanemanův faktor. Pak aktivovaný Hanemanův faktor 
okamžitě přeměňuje jiný protein zvaný prekalikrein na jeho aktivní formu 
zvanou kalikrein. Kalikrein pomáhá HMK urychlit přeměnu většího 
množství Hanemanova faktoru do aktivní formy. Aktivovaný Hanemanův 
faktor a HMK potom společně transformují jiný protein PTA do jeho 
aktivní formy. Aktivovaný PTA naopak společně s aktivovanou formou 
jiného proteinu... zvaného konvertin přeměňují protein zvaný Christmas 
faktor na jeho aktivní formu. Nakonec tento aktivovaný Christmas faktor 
spolu s antihemofiliakovým faktorem (který je sám aktivován trombinem 
způsobem podobajícím se procesy s proakcelerinem) mění Stuartův faktor 
do jeho aktivní formy.“ 
     Pokud jste porozuměli tomu, co jsem četl, pak jste odborníky v oblasti 
hematologie. Já jsem zařadil tento odstavec proto, abych vás překvapil 
složitostí tohoto systému. A to je popis pouze části celého procesu. Poté, 
co se zastaví krvácení, začíná proces uzdravování. Růst nových buněk je 
také pevně pod kontrolou. Musí vzniknout správný druh nebo druhy 
buněk, a to pouze v množství, které je potřebné a buňky se musí spojit, 
aby vznikla tkáň stejného tvaru jaký vyžaduje místo zranění. 
 

     Behe: „V ětšina biochemických systémů byla navržena.“ 
 

     K jakému závěru Behe došel na základě biochemických důkazů? Říká: 
„V ětšina biochemických systémů byla navržena. Neobjevily se zde na 
základě přírodních zákonů ani díky náhodě nebo nezbytnosti; byly 
naplánovány. Tvůrce věděl, jak tyto systémy mají vypadat a pak učinil 
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kroky pro to, aby vznikly. Život na zemi v jeho nejprimitivnější formě 
v těch nejdůležitějších prvcích je výsledkem inteligentní činnosti... Ve 
světle nesmírné složitosti buněk, kterou moderní biochemie odkryla, jsou 
vědci naprosto ohromeni. Žádný absolvent Harvardské Univerzity, člen 
Národního Institutu zdraví, Národní akademie věd nebo laureát Nobelovy 
ceny - nikdo není schopen popsat, jak by se bičíky, zrak, krevní srážlivost 
nebo jiné biochemické procesy mohly rozvinout na základě Darwinovy 
teorie. Ale my lidé jsme zde. Rostliny a zvířata jsou zde. Složité systémy 
jsou zde. Všechny tyto věci nějak musely vzniknout: jestliže ne tak, jak to 
řekl Darwin, pak tedy jak?“ 
     To je Behův silný důkaz, že je zde inteligentní tvůrce. On ho 
nepojmenoval ani nehledal - přesto však uznává jeho existenci. Závěr, ke 
kterému Behe přesvědčivě směřuje, zní: existuje inteligentní tvůrce, který 
stál na počátku vzniku neredukovatelných složitých systémů. Jaký postoj 
k tomuto závěru zaujmeme? 
 

     Musím se vám svěřit, že jsem byl vzrušen Behovou vynikající obranou 
inteligentního tvůrce v nejzákladnějších i složitějších formách života! 
Přijímám to jako jasné potvrzení toho, co sice ve své knize nenapsal, ale 
co je nádherným úvodem na začátku Bible: „Na počátku stvořil Bůh nebe 
a zemi.“ (1 Moj 1,1) Stejně to vyjadřuje žalm, který jsme četli: „Co on 
řekl, to se stalo. Jak přikázal, tak vše stojí.“ Tyto složité formy života by 
nemohly nikdy vzniknout, kdyby za nimi nestál inteligentní Tvůrce. 
     Překvapí vás, když řeknu, že Bible před dvěma tisíci lety předpověděla 
to, co říká Behe? Jak jinak bychom mohli vysvětlit slova vynikajícího 
křesťanského myslitele apoštola Pavla - v listu Římanům 1,20: „Jeho 
věčnou moc a božství, které jsou neviditelné, lze totiž od stvoření světa 
vidět, když lidé přemýšlejí o jeho díle, takže nemají výmluvu.“ Velmi 
srozumitelně Pavel prohlašuje, že máme všechny nezbytné důkazy, 
abychom poznali ve stvoření jeho Tvůrce, abychom předpokládali 
existenci inteligentního Tvůrce a Stvořitele. Já jsem prostudoval tyto 
nezvratné důkazy a přijal jejich věrohodnost. Pavel prohlašuje (na konci 
verše), že budu bez výmluvy, jestliže budu dále odmítat Stvořitele 
navzdory těmto důkazům! Domnívám se, že Darwinova černá skříňka a 
jistě ne záměrně - potvrzuje a vyvyšuje víru v božského Stvořitele, který 
dal vzniknout neredukovatelně složitým systémům, tak jak to Bible vždy 
tvrdila! 
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     V této přednášce jsem chtěl říci toto: Skeptici, prosím, znovu uvažujte 
o důvodech vašich pochybností. Mladí křesťané, neházejte svou víru přes 
palubu. Vy, kteří věříte již dlouho, neopouštějte svou Bibli. Moderní věda 
neúmyslně a nevědomky podporuje velkou základní pravdu této Knihy: 
„Na počátku stvořil Bůh nebe a zemi.“ 
     A jestliže Bůh mohl stvořit nekonečně komplikovaný molekulární 
systém, který nosíte v sobě, není také schopen utvářet nekonečné detaily 
životních sil kolem vás? 
     Nevím, možná cítíte, že váš život je právě nyní nedělitelně složitý. Tak 
složitý, tak chaotický, že v něm nevidíte žádný plán a záměr, žádný smysl 
v bolesti a osamělosti a nejistotě a selhání, které dnes zakoušíte. Možná 
máte pocit, že na počátku nového tisíciletí se váš život rozpadá. 
 

     Kdyby tak někde byl někdo, kdo to stále řídí! Někdo, kdo může dát 
příkaz a plán, naděje a život se vrátí zpět do vašeho současného zmatku. 
Někdo, kdo je schopen vzít ty poztrácené a rozbité kousky a jediným 
slovem dát vaše srdce znovu dohromady. Je zde někdo, koho znáte. 
Ochrnutému mladému muži, který byl zoufalý díky tomu, co udělal, Ježíš 
řekl: „Synu, odpouštějí se ti hříchy.“ Nešťastné mladé ženě, která byla 
naplněna beznadějí, Ježíš řekl: „Dcero, tvá víra tě uzdravila.“ On pronesl 
slovo, které se dotklo onoho muže, řekl slovo, které povzbudilo tuto ženu 
- a stvořil je úplně znova. Co on řekl, to se stalo. Jak přikázal, tak vše 
stojí. Latinsky se to nazývá Fiat creatio - pouhým slovem. Staří latiníci 
však mají ještě jeden výraz pro stvoření: ex nihilo - z ničeho. To je přesně 
to, co Stvořitel na počátku učinil - z ničeho učinil něco, co je nesmírně 
krásné. 
     Díky jeho kříži na Golgotě hovoří stejný Stvořitel do našeho zoufalého 
chaosu právě teď: Z ničeho je schopen udělat nejkrásnější něco - z vás, 
z našeho života, právě nyní, dokonce i dnes. Martin Luther jednou řekl: 
„Bůh stvořil svět z ničeho. Dokud se nestaneme ničím, Bůh nebude 
schopen z nás něco stvořit.“  Možná nastal čas, abychom uznali svou 
nicotnost a požádali Boha, aby učinil něco krásného z toho ničeho, co 
jsme mu přinesli. 

z www.fatym.com 
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Aline Baxley 
BYLA JSEM V PEKLE 
„Život po smrti existuje“ 

 

1. Úvod 
 

     Sestra Aline zažila automobilovou nehodu a s ní spojenou skutečnost, 
která v roce 1974 změnila celý její život. Stala se misionářkou a 
evangelistkou a zprávu o svém prožitku mohla přinést mnoha národům 
světa. 
 

2. Zpráva Aline Baxley o skutečnosti, kterou zažila 
 

     V jedenácti letech jsem odevzdala svůj život Pánu Ježíši. Když mi bylo 
sedmnáct let, provdala jsem se za nekřesťana, odvrátila se od Pána a 
začala žít život plný hříchu. To jediné peklo, z kterého jsem v té době 
měla strach, bylo oddělení od Boha. 
     Tak probíhal můj život. Ve čtyřiceti letech jsem se provdala znova. 
Byla jsem silná alkoholička, užívala jsem drogy a kouřila. Stále jsem 
utíkala někam pryč před voláním Boha, který nade mnou pořád bděl. 
     Týden před mým neštěstím jsem cestou do práce potkala maminku. 
Když mě viděla, začala plakat: „Aline, kdy se vrátíš k Pánu, vypadáš tak 
opotřebovaně.“ Maminka věděla, že je mi úplně jedno, jestli žiju nebo 
jestli zemřu. Už víckrát jsem si chtěla život sama vzít, byla jsem závislá 
na alkoholu a drogách a zdálo se mi nemožné vzdát se toho. 
     Po všem, čeho jsem se ve svém životě dopustila, jsem nevěřila, že 
bych ještě mohla prosit Pána o odpuštění. Proto jsem řekla: „Mami, mně 
je peklo lhostejné. Jmenuj mi jednu věc, kterou mi ďábel už tady na zemi 
nepřipravil. Celý můj život je jedno veliké utrpení, je to peklo samo.“ 
Najednou jsem se na ni podívala a řekla: „Jestliže peklo opravdu existuje, 
bylo by pro mne strašné být navždy oddělená od Boha, kterého jsem celý 
svůj život tolik milovala“. Plačíc jsem utíkala do práce. Maminka si 
klekla, jak to vždy dělávala, a prosila: „Otče, tys její slova slyšel. Ona se 
nebojí smrti ani pekla. Obrať ji a dej, aby ve svém srdci strach z pekla 
pocítila, ukaž jí kousíček z něj a proměň ji tak, aby začala mít k Tobě 
úctu.“ 
 

3. Nehoda, která mě přivedla do pekla 
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     O týden později jsem usnula za volantem svého auta. Přejela jsem 
násep a smykem mne to převrátilo. Měla jsem zlomený krční obratel, čtyři 
zlomeniny páteře, devět zlomených žeber a poraněnou plíci a ledviny. 
Moji matku zavolali do nemocnice a dva lékaři ji při rozhovoru oznámili, 
že jediná naděje je hledat pomoc u Boha. Já prý mohu očekávat pomoc už 
jedině skrze Boží zázrak. 
     Mezitím jsem procházela údolím smrti. Toto údolí bylo tak hluboké, 
tmavé a veliké, že jsem dostala strach pohnout se dál, byť jen o jeden 
centimetr. Úpěnlivě jsem prosila Boha, aby mne zastavil a učinil 
nepohyblivou. Nacházela jsem se na místě obrovské a husté temnoty, 
neviděla jsem ani své ruce těsně před očima. Vždycky jsem měla ráda 
Žalm 23. Začala jsem jej citovat: „I když půjdu roklí šeré smrti“...ale dál 
jsem mluvit nemohla. Nemohla jsem vyslovit: „Tvoje berla a Tvá hůl mne 
potěšují“. 
     Stála jsem tam se svým hříšným životem, úplně obnažená, připravená 
předstoupit před všemohoucího Boha. Jediné, co bylo ve mně živé, bylo 
Boží slovo. A to slovo se proměnilo v Ježíše Krista. On předstoupil 
zástupně za mě před Bohem jako nejvyšší Kněz. Prosil Otce, aby moji 
duši uvedl v nečinnost. Na pravé straně se objevil mocný anděl smrti. 
Začala jsem křičet: „Proč sem přichází ten anděl smrti?“ Přišel na rozkaz 
Otce, aby mne oddělil od mého Pána. Ten anděl smrti mne vynesl do 
nejhroznější temnoty. Nacházela jsem se v pekle, naříkajíc, křičíc a 
skřípajíc zuby, prosila jsem anděla smrti, aby mne v tomto pekle 
nenechával. Kolem mne byly stovky a tisíce duší, které křičely a skřípaly 
zubama, pokoušejíc se zemřít. 
 

4. Existují dvě smrti 
 

     Mylně se domníváme, že je vše u konce, když zemřeme. Tělesná smrt 
se vztahuje opravdu jen na tělo. Potom ale přichází smrt druhá a to tehdy, 
když je vynesen Boží rozsudek pro naši duši. Obdržíme od Boha rozsudek 
buďto pro život nebo smrt. Ale pozor! Ani při rozsudku smrti nezemřeme, 
nepřestaneme existovat. Naše vědomí je dokonce po první smrti mnohem 
intenzivnější. Duše žije vždy a věčně. Duše bohatého muže (Lukáš 16) 
volá a křičí, pořád ještě skřípe zuby a očekává soud, aby byla vhozena do 
věčného ohnivého jezera. 
     Viděla jsem zde velkou propast a všechny duše v ní se pokoušely 
vyšplhat nahoru k Bohu Otci. Ale ta jediná cesta z propasti ven byla ta 



 13 

drahocenná krev Ježíše Krista, jíž jsem tak lehkomyslně odhodila. Potom 
mi Bůh ukázal ohnivé jezero, kde byli andělé spoutáni tmavými řetězy. 
Byly tam žhavě červené plameny, které šlehaly skrze nebe a zemi. Přesto 
ale nevydávaly žádné světlo. Ohnivé jezero bylo úplně temné. Peklo se 
zvětšovalo a pak ke mně začal mluvit mocný Boží hlas. Ten hlas, který ke 
mně mluvil, prolínal celou atmosféru a říkal: „Ty ses nebála ďábla a já mu 
dovolím usmrtit tě tou první smrtí. Boj se mne. Já jsem ten, který může 
obojí zničit, jak tvé tělo, tak tvoji duši. Mně náleží peklo. Musel jsem tam 
tyto duše vhodit.“ Bůh řekl, že on nestvořil peklo pro lidské duše, ale 
peklo se stalo veliké, protože… „široká je cesta, která vede do zatracení ... 
a brána je těsná a cesta úzká, která vede k životu a málo je těch, kdo ji 
nalézají (Matouš 7,13-14). Mnozí jsou na cestě k zničení, ale přesto se 
zdráhají obrátit se. 
 

5. Bůh ke mně v pekle promluvil 
 

     Během těch dní, kdy mé tělo leželo v kómatu, má duše čekala v tomto 
temném údolí. Zdálo se mi to jako věčnost, ale v pozemském přepočtu to 
byla jen krátká doba. Během této doby se za mne naléhavě modlila moje 
sestra. Konečně po nějaké době, která se mi zdála jako dlouhé roky, začal 
se objevovat pruh světla. Bylo to tak svaté, spravedlivé, že jsem se na toto 
všemohoucí světlo nemohla ani podívat. Zakryla jsem si oči a padla tváří 
k zemi. A nyní podruhé ke mně začal mluvit Boží hlas: „Vždyť Boží dary 
a jeho povolání jsou neodvolatelná.“ A já křičela: „Bože, odpusť mi!“ 
     Myslela jsem, že opravdu moje tělo umírá, levá zraněná plíce mi 
opuchla a pravá splaskla, nemohla jsem čtyři minuty vůbec dýchat. Lékaři 
se pokoušeli napumpovat mi do plic kyslík, ale nebylo to lepší. Po čtyřech 
minutách jejich úsilí na mně nebylo známky života. Ještě jednu minutu a 
byli by mne pokládali za mrtvou a jejich přístroje, které mne při životě 
udržovaly, by odpojili. 
 

6. Můj hřích 
 

     Nevím, co všechno lékaři podnikli, aby můj život zachránili. Věděla 
jsem jen, že jsem umírala. Tu se objevil na nebi překrásný popsaný svitek. 
Něčí ruka jej začala rozvíjet. Během několika vteřin jsem viděla před 
sebou celý svůj život, vše co jsem kdy učinila. A ten stejný Ježíš, který 
mne tolik miloval a nenechal mne v údolí smrti, napsal prstem přes můj 
život rozsudek. Viděla jsem ho psát jména mých hříchů, které mne měly 
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navždy oddělit od Boha. Nemohla jsem těm slovům, které napsala 
všemohoucí ruka přes můj život ani uvěřit. To, co já jsem ve svém životě 
nazývala slovem „láska“, on pojmenoval jako „chuť“! To, co jsem 
pociťovala ke svým mužům, nebyla podle Boha láska, ale „chuť“. Začala 
jsem plakat. „Bože, to přece nejsem já“. Nikdy jsem se nepovažovala za 
smyslnou ženu. Když jsem tedy viděla tento svůj rozsudek, byla jsem 
připravena zemřít. Začala jsem volat: „Bože, odpusť mi, měj se mnou 
slitování.“ 
 

7. Již v mateřském lůnu povolaná 
 

     Zažila jsem se v duchu jako v těle mé matky. Bůh mně umožnil vidět a 
prožít, jak mnoho se za mne maminka a sestra modlí, abych se navrátila 
do Boží říše. V té vizi, kterou mi Pán dal, jsem viděla, že má sestra se tak 
úpěnlivě modlila za mé znovuzrození, až byla na kost vyhublá. Jak jistě 
potvrdí lékař, každá matka, která přivádí na svět své dítě, je vždy jen o 
vlas mezi životem a smrtí. Viděla jsem se jako plod v těle své matky. A 
nyní Boží hlas promluvil potřetí: „Dříve, než jsi byla v tomto těle, znal 
jsem tě již. Já jsem tě volal a povolal už před započetím tohoto světa. A 
zrovna tak, jako nelituji, že jsem povolal svého Syna, tak nelituji toho 
volání, které jsem položil na lidstvo.“ A Bůh to znova opakoval: 
„Nelituji.“ Moje matka měla porodní bolesti, s každou novou bolestí jsem 
byla tvořená. Najednou jsem pocítila přítomnost Pána Ježíše a Ducha 
svatého. Když se znovuzrozujeme, máme tudíž bolesti růstu. Maminčiny 
porodní bolesti mne pohnuly a tlačily ven z porodního kanálu. Když jsem 
vyšla, promluvil Bůh: „Kaž, mluv, zvěstuj moje slovo, moje slovo, moje 
slovo. Za každé slovo, které je a bude vysloveno, se musí každý v den 
soudu zodpovídat.“ 
 

8. Opravdu existuje nebe a peklo 
 

     Já jsem poznala, že skutečně existuje nebe. Viděla jsem světla ráje. Ale 
je také peklo, prošla jsem tímto peklem. Bůh odpověděl na modlitby mé 
matky, když mne nechal peklo zažít. Moje peklo bylo oddělení od Boha, 
kterého jsem ve věku 11 let tolik milovala, kterého jsem v té době přijala 
jako svého vysvoboditele a spasitele. Když duše vidí, že by měla být 
oddělena od Boha, padne do strašného duchovního ohně, jaký na zemi 
nemůže nikdy vzplanout. Je to duchovní trýzeň. Duše, která poznala 
Boha, je najednou vhozena do strašné temnoty, která ji od jejího 
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Stvořitele navždy oddělí. Přátelé, já jsem skutečně poznala peklo, prošla 
jsem jeho propastí. A každý z nás musí během svého života volit, zda 
chce prožít věčnost v nebi nebo v pekle. Když zemřeme tou první smrtí, 
teprve se nám otevřou oči. „A jako každý člověk jen jednou umírá a 
potom bude soud.“ (Židům 9,27) Každý máme úmluvu s Bohem – a tato 
úmluva musí být dodržena. Bible popisuje peklo jako místo budoucího 
trestu pro hříšníky a nevěřící. Peklo je jako hořící jezero, místo muk, 
kde ztracené duše nemohou nikdy zemřít a oheň nikdy nezanikne. Je to 
místo pláče, nářku a skřípění zubů, místo, kde hříšníci pijí víno Božího 
hněvu, místo, kde pořád a věčně stoupá kouř jejich utrpení. Duše zůstává 
věčně naživu a neexistuje pro ni smrt. Oheň pekla pozře tělo, ale nemůže 
zničit duši. Jsem žijící svědek, který poznal, že peklo je realita. Peklo se 
stává stále větším, protože lidé se zdráhají uvěřit. Musíš se připravit na 
rozhodnutí a sice – kde chceš věčnost strávit. Možná řekneš: „Nevěřím na 
peklo.“ Ale příteli, dvě minuty v pekle uprostřed bědování, pláče a 
skřípění zubů, změní tvůj názor. Potom teprve si uvědomíš, jako každý, 
kdo se v pekle nalézá, že je Bible Boží slovo a ty že jsi hříšník, pro nějž 
Ježíš Kristus zemřel. Pokud bys v něj uvěřil a přijal jej jako svého 
vysvoboditele, zachránce, mohl jsi být opravdu zachráněn. Když pak už je 
pozdě, duše pláče a naříká, v zoufalství řve: „Co jsem byl za pošetilce! Už 
je pozdě. Už je příliš pozdě. Už je příliš pozdě!“ V pekle nejsou nevěřící, 
ale ti, kteří uvěřili příliš pozdě. Každá duše v pekle by dala vše za to, aby 
se mohla vrátit zpět a zavolat: Bože, odpusť mi!“ Když se ocitneme v 
tmavém údolí smrti s hříchy svého života, v němž jsme neprosili o 
odpuštění, bude pozdě. Třeba nemáš maminku nebo sestru, která za tvou 
duši poprosí. 
 

9. Já jsem tě volal, ale ty ses zdráhal 
 

     Tak často jsem sedávala na těch barových židlích a Bůh mluvil 
k mému srdci v Přísloví 1,24: „Já jsem volal, ale vy jste se zdráhali.“ Je 
smutné, že ještě ve věku čtyřiceti let jsem před Bohem utíkala. Bylo to 
tím, že jsem byla závislá na drogách a alkoholu a nemohla jsem si 
pomoci. Bůh mi musel nejdříve zlomit páteř a nechat mě na 4 minuty 
umřít, ukázat mi, co znamená peklo, pak mě vrátit zpět, abych mu teprve 
život plně odevzdala. 
 

10. Přestaň utíkat pry č před Bohem 
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     Neutíkej neustále před Bohem. Je možné, že jej dokonce již znáš jako 
svého Pána a osvoboditele, ale přesto jeho vůli nenásleduješ. Pokud 
Bohu stále utíkáš, běžíš přímo do Božího hněvu, do toho temného 
údolí. Jedna z Božích vlastností je velký hněv a s touto jeho vlastností se 
setkáš v den soudu. Potkáš pravdu, které ses bál a poznáš, že existuje 
peklo s jezerem, plným ohně a síry. Ale nemusíš jít do pekla. Bůh tě 
nestvořil pro peklo, stvořil pro tebe nebe. Peklo je pro satana a jeho 
anděly. Možná si řekneš, že celá tato věc, povídání o pekle a podobně je 
jenom pro hlupáky, ale inteligentní bytost tomu přece nemůže uvěřit. 
Drahý příteli, smrti ale uniknout nemůžeš. Smrt si tě najde. Tomu nijak 
nezabráníš. Potom už bude ale pozdě. Běda, běda ti, pokud se vyhneš 
Božímu plánu – vysvobození. Bůh je Bohem lásky, ale také Bohem 
hněvu. A běda té duši, na níž dolehne jeho hněv. 
 

11. Kde strávíš věčnost? 
 

     Kde strávíš věčnost? Bude to v nebi či v pekle s ohněm a sírou? Pokud 
nepřiznáš svoje hříchy a neuvěříš v Pána Ježíše jako svého Pána a 
Vysvoboditele, bude to peklo. Bůh nestvořil peklo pro lidi, ale pokud se 
tam lidi ocitnou, je to pouze jejich vina, pro člověka Bůh stvořil nebe. 
Ježíš Kristus pro nás připravil cestu, na níž za nás prolil svou 
drahocennou krev. Můžeš být osvobozen od všech svých hříchů a můžeš 
si sám vyvolit nebe za svůj věčný domov. Přijmi Pána Ježíše do svého 
života. On uzdraví tvé zlomené srdce od všeho zlého, od drog, alkoholu i 
nemoci. Když mohl Pán odpustit mně, odpustí i tobě. Já jsem svědek, že 
nebe a peklo existuje. Vyber si nebe! Vyber si život v Ježíši, přijmi Ho. 
Přijmi jej ještě dnes do tvého života. Zítra může být pozdě! Pomodli se za 
odpuštění a přijmi teď Pána Ježíše do svého srdce – On na tebe čeká. 
Vyslov se mnou modlitbu, prosbu hříšníka. Můžeš to udělat právě v tomto 
okamžiku, když svými ústy vyznáš: 
 

„Pane Ježíši, odpusť mi prosím moje hříchy. Omyj mne svojí 
drahocennou krví. Chci po zbytek svého života žít pro Tebe a s Tebou. 
Chci Tvé volání akceptovat, následovat Tě a činit vše v souladu s Tvojí 
vůlí. Děkuji Ti, že mě máš rád a všechny mé hříchy mně odpouštíš. 
Amen.“ 
 

12. Já tě mám ráda a Pán Ježíš tě miluje. 
 

Aline Baxley 


